众志成城打赢疫情昉控大仗硬仗



木版编辑/刘靖琳 木版视带/窓云阳

"实在是太感谢了,你帮了我们 大忙,还要你垫钱。我们实在不好 意思。"这是家住东方路临沂大楼的 董阿姨第三次向林为彬道谢。但她 塞过去的钱,还是被推了回来。

林为彬是浦东新区公安分局南 码头路派出所的一名社区民警。疫 情发生以来,一直奋战在抗疫一 线。到昨天为止,他已经十多天没 有回家。

3月30日,在核酸检测点维护 秩序的林为彬碰到了董阿姨一家。 "当时她看上去特别焦虑,特别无助, 和丈夫葛先生一直在焦急地说着什 么。我觉得肯定出了什么事,就上去 询问。"看到林为彬,63岁的董阿姨喜 出望外。"林警官,我们家孩子药断了 半个多月了,我看他有点不对,真是 急死了。"林为彬心里咯噔一下。看 了看排在董阿姨身后的小葛,发现他 的眼神举止,的确有些狂躁。

小葛是一名在册精神病人。每 个月,父母都要带他到浦西宛平南 路600号上海市精神卫生中心看病 配药,病情一直控制得很好。但这 次疫情以来,因为连续被封控在家, 药已经吃完很久。随着浦东浦两推 进新一轮网格化核酸筛查,两岸交 通中断,配药更成了难题。董阿姨 和丈夫为此十分发愁。

"你们先做核酸,回头医保卡给 我,我来想办法。"林为彬一面安慰,一 面马上向派出所汇报。征得分局同意 后,他决定跑一耥浦西,帮小募配药。

林为彬没有马上出发,他又找 到自己管辖的其他几个居委,询问 了精神病人的用药问题,结果发现 还有两位出现断药的情况,他也上 门把医保卡讨了过来。

为了不耽误参与核酸检测工 作,当天中午,林为彬没有吃中饭, 就驱车赶往宛平南路。在市商委一 位志愿者的帮助下,他与院方取得 了联系。董阿姨给的钱不够,他还 自掏腰包,垫了钱帮小葛配好药。 但另两位病人此前并不是在上海市 精神卫生中心看病,按规定无法开 药。林为彬又风驰电掣赶了回来, 打听到他们平时都是在浦东源东精 神卫生中心看病,又匆匆驾车赶过 去,配完药,一一送上门。

事情得到解决, 林为彬松了一 口气。董阿姨一家感激万分,发现 林为彬还帮忙垫了配药钱,先后三 次找到林为彬,想把钱还给他,这才 出现了文章开头的一幕。

"对于社区民警来説,管好精神 病人也是分内事。"林为彬告诉记 者,疫情之下,发生了很多平时根本 想不到的事情。"大家都很难,多帮一 点,就能多赢得一点理解和支持。"

"很难"的其实还有林为彬自

己。3月22日,正在核酸检测点维持 秩序的他,突然接到通知,自家小区 发现确诊病例,即将封闭管理。所领 导知道林为彬妻子是浦南医院的医 生,孩子今年又高三,没有下死命令, 让他自己决定是回家还是留守一线。

当时,林为彬给妻子打了个电 话。妻子正在值班,一直没有接 听。犹豫再三,他决定还是上一 线。"谁都不容易,能做还是多做一 "他匆匆赶回家,拿了两套换洗 的衣服,和儿子交代了几句,就赶回 派出所。从那时起,他一直睡在派 出所,再也没回过家。

3月30日下午,忙完小区核酸 检测的林为彬正准备回派出所,突 然发现之前在小区做核酸检测工作 的3位医护工作者,正在马路上狂 奔,追一辆垃圾车,跑了几步没追 上,无功而返。他连忙上去,问有什 么事可以帮忙。

原来,三位都是东方医院的护 十,当天早上穿"大白"做核酸前,她 们把换下来的衣服和3台医用PDA 放在了一个袋子里。没想到,收医 废垃圾的清洁工没注意,当成了垃 圾袋给收走了。3台PDA里面有扫 码的数据,而且价值不菲,把三位护

林为彬决定帮忙。他打听到附 近的医废垃圾都是运送到浦山路高 科西路的专门处置点处置,马上开 车带着护士们赶了过去。到了现 场,大家不由得倒抽了一口凉气:一 个个垃圾袋堆得像小山一样,这要 找到什么时候?

林为彬一边安慰大家,一边找 到丁作人员, 问清哪些是最新的垃 圾,然后带着护士们一个垃圾袋一 个垃圾袋翻找。翻了30多个垃圾 袋,一无所获。此时,又有新的一 车垃圾运到,林为彬仔细询问了司 机,发现失物在这辆车上的可能性 很大。果然,又翻了十多个垃圾袋 后,护士们的衣服和丢失的PDA就 在其中! 消杀以后, 林为彬又把护 士们送回医院,这才能空下来吃点 东西。

"这样的事,其实每天都会有很 多,帮病人配药,送老人做血透,给 居民买菜送菜……"林为彬告诉记 者,这些天,他每天5时起床,把同事 们一一送到点位后,自己再回到管 辖的社区上岗,每天工作超过12个 小时,连续奋战,说不累是假的。

"但谁不累呢?我看到的社区 工作者、医生护士,没有一个不是在 拼。"林为彬说,自己是一名老兵,退 伍后转业当了社区民警。"昨天回到 所里,以茶代酒,为几位刚刚解除隔 离的战友视频云庆祝,大家都给我 鼓劲,说我是好样的。'

浦东 💳 浦西

面对紧急求助 开启绿色通道

生命警车"双向奔赴"

迎战疫情,3月28日5时起,上海以黄浦江为界分区分批实施核 酸筛查。一江之隔,平日里驾车过桥不过几分钟,如今却成为"最遥 远的距离"。

父亲离世、看病求医、产后出院……不少人正面临特殊情况,有 不得不过江的理由。群众的紧急求助,他们的特殊任务;疫情期间, 浦江两岸开启"绿色通道",架起生命桥梁。

浦东——浦西 父亲离世,他赶去见最后

疫情当前,父亲突然去世,家住浦 东的许先生焦急万分想去浦西见父亲 最后一面,可是面对新的疫情管控措施 让李先生犯了难。浦东警方当接到求 助后,浦东助力开启"绿色通道"为群众 解决实际困难。

2022年3月28日,家住浦东大道 某小区的许先生拨打110求助:其父亲 当天上午在杨浦区家中去世,悲痛万分 的许先生希望赶快去杨浦某医院给父 亲送终。罗山新村派出所了解情况后, 立刻向指挥中心汇报情况,同时让民警 吕智邦做好随时出发接送的准备。经 相关部门协调同意,民警很快来到许先 生小区门口。"没想到你们来得这么快, 非常感谢。"说完许先生便有些哽咽。

民警一边安慰许先生,一边赶往医 院。在与杨浦警方及医务人员交接后, 一次特殊的接送任务完成,民警吕智邦 则回到派出所继续参与防疫工作。

浦东→→浦西 做完血透,老人被警车接回家

"请帮帮我们!"3月28日中午 浦 东公安分局金桥派出所接报了一起特 殊的警情。报警人夏女士带着患有尿 毒症的父亲,乘坐120急救车前往杨浦区 中心医院安图分部进行常规透析,想要 返回浦东自己家时遇到了困难——急救 车都在忙着防疫,没有车辆可以把他们 送回浦东,无奈之下只能报警求助。

值班长黄添天立即电话联系了解 详情,原来夏女士的父亲因为尿毒症, 每周要做三次血透透析,她的丈夫是海 员,一年到头基本都漂在海上,母亲又 是瘫痪无法自理 家里还有一个才上五年 级的女儿,全家里里外外全靠夏女士照 顾。隔着电话,黄添天感受到她的无助。

获悉情况,获得上级批准后,值班 民警孙郅斐穿戴防护服及防疫"三件 套"做好防护后,驱车前往杨浦接回夏 女士及其父亲。"关键时刻,人民警察 实实在在关心着人民……"16时,夏女 士及其父亲顺利抵达居住小区,孙郅斐 一路帮忙将其父亲搀扶到家。临别时, 夏女士激动不已,感谢民警为其架起的 这座生命桥梁。

化疗药品,飞驰 20 分钟送到 浦东 — 浦西

3月29日下午2时许,一名中年男 子急匆匆冲进杨浦公安分局长海路派 出所接待大厅。民警杨军上前询问得 知,男子姓朱,是杨浦某小区居民,其岳 母因患胃癌正在位于浦东陆家嘴地区 的长航医院接受治疗,但带去医院的化 疗药物即将用完,迫切需要把家中留存 的药品送去,却苦于浦东封控无法前 往,连快递也停了。

杨军家中也曾有人接受过化疗,他 十分了解该药物对于病人的重要性。 他马上请示所领导,得到许可后,当即与 同事一起穿戴好全套防护装备,带上消 杀后的药物,驾驶警车向浦东出发。上 车前,他郑重地对朱先生说:"你放心,有 我们在,你岳母一定能按时吃上药!"

经协调,杨军驾驶的警车顺利驶上 了已封闭的杨浦大桥。"我们还有5分 钟到,你现在可以去医院门口了。"为避 免陪护家属在医院外长时间等待,贴心 的杨军让同事一路上都与家属保持电 话沟通。一路顺利,20分钟后,他们到 达长航医院,看到朱先生的妻子正焦急 地等在医院门口。

看到杨军二人,她的眼眶一下子温 润了,接过药品,向杨军深深鞠了一躬, 说:"民警同志,真谢谢你! 我母亲77岁 了,我真怕因为药物不够,导致发生什么 不好的结果!"杨军安慰她说:"快回去 吧,叫你妈妈也别担心,一切都会好起来 的!"看着朱先生妻子拿着药物转身走 进医院,两名民警都松了一口气。

产妇出院,母女二人平安回家 浦东——浦西

3月29日上午,一名刚刚剖腹产女 的产妇带着出生5天的婴儿要出院,爱 人却被封控在浦南叶榭镇家中,无法到 黄浦江对岸方松街道的妇幼保健院来 接她们。产妇向民警求助后,松江公安 分局方松派出所、叶榭派出所民警在松 浦大桥上演一场爱心接力,将母女二人 平安送回家中。

当天9时许,方松派出所接到辖区 妇幼保健院内一名产妇电话求助,称 剖腹产女后准备出院,但丈夫在3月 27日晚回到黄浦江对岸的浦南叶榭 镇家中拿取办理出院的材料,不料28 日一早准备返回医院时,因新一轮核 酸筛查启动而被封闭在家,无法外出, 令产妇十分为难,不知如何是好,只得 向警方求助。

方松派出所民警接到求助后,立即 将情况汇报分局指挥中心,在征得防疫 部门同意后,民警驾车将母女二人送上 松浦大桥,与叶榭派出所民警交接。10 时30分许,叶榭派出所民警,顺利将母 女二人送回叶榭家中,交由产妇丈夫照 看,让这个新手爸爸也舒了一口气。